

3/2018

7. 3. 2018

## ZPRAVODAJ

### DAŇOVÉ NOVINKY

#### DAŇOVÉ POVINNOSTI POPLATNÍKŮ DANĚ Z PŘÍJMŮ ZA ROK 2017

Jelikož se blíží konce lhůty k podání přiznání k daním z příjmů, na začátek je dobré připomenout si novelu zákona o daních

z příjmů z 1. července 2017, která zavedla některé změny použitelné i pro minulý rok, které je tak možno nebo nutno zohlednit již v daňovém přiznání za rok 2017. Mezi ty základné patří u daně z příjmů fyzických osob zvýšení slevy na

Jinou možností je využití služeb daňového poradce, jakožto zástupce ve věcech daně z příjmů fyzických nebo právnických osob na základě udělení plné moci, což přináší výhodu nejen v tom, že daňový poradce přebírá odpovědnost za přípravu a podání daňového přiznání, ale také v prodloužení lhůty k podání přiznání až o tři měsíce do 2. července 2018. Taková plná moc musí být doručena místně příslušnému správci daně nejpozději 3. dubna 2018, tj. do uplynutí řádné lhůty pro podání daňového přiznání za rok 2017.

druhé

a třetí dítě, kterou možno uplatnit zpětně za celý rok 2017 nebo, jak jsme Vás již informovali, možnost volby při uplatnění tzv. paušálních výdajů a současné uplatnění si slevy na dani na manželku a daňového zvýhodnění na vyživované děti. Další důležité změny, které lze použít k optimalizaci

daňové povinnosti, pak zahrnují mj. možnost odpisování technického zhodnocení u podnájemce nebo vymezení „pouze“ minimální doby odpisování nehmotného majetku.

Zákonná lhůta pro podání přiznání k dani z příjmů ať už fyzických nebo právnických osob za zdaňovací období roku 2017 uplyne 3. dubna 2018. V tento den je i splatná případná daňová povinnost. Veškeré právnické osoby jsou povinny podat své přiznání elektronicky ve speciálním formátu stanoveném správcem daně. Podobně to platí i pro fyzické osoby, které mají zpřístupněnou datovou schránku. Tyto také mají nikoli možnost, ale povinnost podat své daňové přiznání elektronicky.

Pokud této povinnosti nedostojí, a to ani na výzvu správce daně, bude jim vyměřena sankce ve výši 2 000 Kč. Ostatní

\*Text vznikl za spolupráce AMSP ČR s Baker Tilly Czech Republic,

V případě, že byste chtěli využít tuto možnost, neváhejte se obrátit na naši společnost Crowe Advartis Accounting, kde Vám velmi rádi pomůžeme s kalkulačí daňové povinnosti a sestavením a podáním Vašeho daňového přiznání.

Tento zpravodaj pro Vás připravila Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR. AMSP ČR sdružuje na otevřené, nepolitické platformě malé a střední podniky a živnostníky i jejich organizace z celé republiky. Reprezentuje zájmy více jak 264.000 podnikatelských subjektů. Má důležité postavení v rámci evropských struktur. Asociace byla založena v roce 2001.

## PRÁVNÍ NOVINKY

### NOVÝ PŘESTUPKOVÝ ZÁKON – BUDOU POKUTY ZA ÚČETNICTVÍ ČASTĚJŠÍ (II. ČÁST)?

Vraťme se dnes k novelizaci přestupkového práva a navažme na minulé číslo. Za co Vám například pokuta hrozí a kde i Nejvyšší kontrolní úřad vyčítá finančním úřadům, že k postihu nepřistoupily? Pro příklady není třeba chodit daleko – jak může být doměřena daň dle pomůcek pro neprůkaznost účetnictví, a to bez pokuty za nesprávné účetnictví? A zveřejnění účetní závěrky? Pro finanční úřad není snazší dokazování než skutečnost, že účetní závěrka není uložena ve Sbírce listin rejstříkového soudu.

Na první pohled se v nové právní úpravě jeví jako změna k lepšímu zkrácení promlčecí doby ze tří let na jeden rok od data spáchání přestupku. Zjištění data, kdy v účetnictví k jednání, které skutkovou podstatu

naplňuje došlo, je někdy nesnadné samo o sobě. Ale co promlčecí dobu posunulo nepřímě do budoucnosti, možná i dále než původní tři roky, je zavedení druhů přestupků jako je pokračující či trvající přestupek. Je v účetnictví systémová chyba, kdy se určitá operace stále a stále účtuje špatně? Není účetní závěrka zveřejněna již několik let? To už přestupek pokračuje či trvá.

V takovém případě začne promlčecí lhůta běžet až posledním chybně zaúčtovaným případem či odstraněním trvale protiprávního stavu, tedy např. zveřejněním všech chybějících účetních závěrek.

Více informací naleznete [ZDE](#).

## „RŮZNÉ“

### NEKALÉ PRAKTIKY SLUŽEB „MOBILNISEZNAM.COM“ A PODÁNÍ HROMADNÉ ŽALOBY

Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR se rozhodla zahájit řízení vedenému proti společnosti Telefonní seznam České republiky a Slovenska s.r.o., a to z důvodu nekalých praktik společnosti. Na žádost řady podnikatelů se celou záležitostí začal zabírat tzv. SOS útvar AMSP ČR, který slouží jako hot linka první

pomoci podnikatelům, kteří se dostanou do problémů vlivem systémové šikany, zneužívání dominantního postavení nebo se stávají terčem nekalých systémových nekalých praktik.

Více informací naleznete [ZDE](#).

## ROK RODINNÉHO PODNIKÁNÍ 2018 LÁME PRVNÍ REKORDY



Největší podnikatelská aktivita letoška Rok rodinného podnikání 2018 má za sebou první 2 měsíce. První úkoly vládě a parlamentu, setkání stovky rodinných firem, zapojení akademického světa a doslova mediální smršť ze života konkrétních rodinných firem. V AMSP ČR

jede na plný plyn a těšíme se, že společně otočíme kormidlem a přesvědčíme společnost, že rodinné podnikání není marketingová fráze, ale základ prosperity.

Zpravodaj Roku rodinného podnikání 2018 ke stažení [ZDE](#).

---

## NÁSTUPNICKÁ STRATEGIE V ČESKÝCH RODINNÝCH PODNICÍCH



Členka týmu AMSP ČR a vedoucí katedry řízení podniku VŠFS Naděžda Petřů za přítomnosti členů akademické a podnikatelské obce představila dne 30. 1. 2018 na konferenci Rodinné podnikání dostává zelenou svoji

novou publikaci, vydanou v edici VŠFS a AMSP ČR Nástupnická strategie v českých rodinných podnicích.

Publikace ke stažení [ZDE](#).

---

## AMSP ČR A CECHY NAVRHUJÍ PRAKTICKOU VÝUKU V MODERNÍM POJETÍ



Opětovné zavedení praktické výuky na základních školách je jeden ze závěrů Řemeslné rady, která proběhla dne 20. 2. 2018 s předsedou vlády a ministrem školství, které se v režii AMSP ČR zúčastnila skoro

třicítka cechmistrů a představitelů profesních spolků. Kdysi populární dílny a pozemky ale budou nahrazeny polytechnickou výukou, která bude propojovat manuální dovednosti a nejnovější technologie. Klasické nástroje tak budou doplňovány instrumenty

tzv. Remesla 4.0, založené na internetu, vzdálené správě dat, dronech nebo 3D tiskárnách.

Více informací naleznete [ZDE](#).